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 بسمه تعالی

 تئوری() 8 -10شنبه  چهارروز و ساعت برگزاری :        دومنیمسال  /4:    ترم  ارشد  کارشناسی-بهداشت ایمنی مواد غذایی رشته و مقطع تحصیلی :    آلودگی میحطی مواد غذایی :درسنام   

 سم شناسی و شیمی مواد غذایی  اصولدروس پیش نیاز :            واحد عملی 1،  واحد نظری 1( :   تعداد و نوع واحد ) نظری / عملی  و علوم غذایی دانشکده تغذیه محل برگزاری:  

 04133357580  شماره تماس دانشکده:         محمدعلی تربتیدکتر  مدرس یا مدرسین: 

 

 جلسه اول 

  استاندارد های لازم در مورد این آلودگی ها فراگیری انواع آلودگی ها ی محیطی مواد غذایی و روش های کاهش آلودگی وهدف کلی : 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 فعالیت دانشجو فعالیت استاد

عرصه 

 یادگیری
 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان

طرح درس و توضیح در مورد طرح های -1   

 مصوب درس

مقدمه ای بر آلودگی های محیطی و منابع  -2

 غذاییو راه های آلودگی مواد 

روش های ارزیابی دانشجویان، از جمله  -3

و ارایه  پاسخ به سوالات مطرح شده در کلاس

                                                                         سمینار و آزمون میان ترم و پایان ترم

 شناختی 

 

 

 شناختی

 

 

 شناختی 

و  و پرسش و پاسخ یسخنران

ان برای تشویق دانشجوی

 مشارکت بیشتر در بحث ها

شرکت فعال در کلاس 

درس و مشارکت در بحث 

و بیان برداشت آن ها از 

 موضوع مورد بررسی

کلاس 

 درس

 دو ساعت

 

  نتیپاورپو دیاسلا

 و وایت بورد

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم

 جلسه دوم 

 در مواد غذایی مواد رادیو اکتیو هدف کلی:

 

 اهداف اختصاصی

حیطه 

های 

 اهداف

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد
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مواد مقدمه ای در مورد -1

 رادیو اکتیو در مواد غذایی

های  تولید و راهمنابع -2

به  آلودگی موا د غذایی

 رادیواکتیو

 فرآوری مواد غذاییاثرات -3

 بر روی مواد رادیو اکتیو

 روش های کاهش آلودگی -4

مواد رادیو استاندارد های  -5

 اکتیو در مواد غذایی

 

 ناختیش

 

 شناختی

 

 شناختی

و  و پرسش و پاسخ یسخنران

تشویق دانشجویان برای 

  مشارکت بیشتر در بحث ها

 
 

 

 

شرکت فعال در کلاس 

درس و مشارکت در 

بحث و بیان برداشت آن 

ا از موضوع مورد ه

  بررسی

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دو ساعت کلاس درس 
  نتیپاورپو دیاسلا

 و وایت بورد

 فعالیت کلاسی

آزمون میان 

ترم و پایان 

   ترم
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 جلسه سوم 
 لودگی مواد غذایی به فلزات سنگینآ هدف کلی :   

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 فعالیت دانشجو فعالیت استاد

عرصه 

 یادگیری
 انه کمک آموزشیرس زمان

 
 روش ارزیابی

 

 سنگین ای در مورد فلزاتمقدمه -1

ستی ای -2 سی  نفاکتورهای موثر بر توک

 ترکیبات

ترکیبات از محیط  نچگونگی ورود ای-3

 و بدن زیست به مواد غذایی

ین -4 یری از ورود ا گ لو ج راه هااای 

 ترکیبات به مود غذایی

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی

و  و پرسش و پاسخ یسخنران

تشویق دانشجویان برای 

 مشارکت بیشتر در بحث ها

شرکت فعال در کلاس 

درس و مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها از 

  موضوع مورد بررسی

 

 

 

 

 

 

 

کلاس 

 درس 
  دو ساعت

  نتیپاورپو دیاسلا

 دو وایت بور

فعالیت 

 کلاسی

آزمون میان 

ترم و پایان 

   ترم
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 جلسه چهارم  

 فت کش ها در مواد غذاییآهدف کلی:  

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 فعالیت دانشجو فعالیت استاد

عرصه 

 یادگیری
 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان

کش ها در مواد آفت  -1

 غذایی

ورود این چگونگی  -2

ترکیبات به مواد غذایی و 

 بدن

فرآوری مواد اثرات  -3

غذایی بر روی این 

 ترکیبات

و استاندارد های مقررات  -4

موجود در زمینه این 

 ترکیبات

های موجود در استراتژی  -5

زمینه کاهش این 

 ترکیبات

 

 

 شناختی

 

 شناختی

 

 شناختی

 

 

 

 

 

 

 

و تشویق  و پرسش و پاسخ یسخنران

دانشجویان برای مشارکت بیشتر در 

 بحث ها

شرکت فعال در کلاس 

درس و مشارکت در 

بحث و بیان برداشت آن 

ها از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 

 

 

  ساعتو د کلاس درس 
  نتیپاورپو دیاسلا

 وایت بورد و

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم

 

 
 

 جلسه پنجم 
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 ی کلرینه و دیوکسین ها در مواد غذایینواع ترکیبات پلا هدف کلی: 

 اهداف اختصاصی

حیطه 

های 

 اهداف

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

ای در مورد این مقدمه  -1

ترکیبات و اهمیت آن ها در 

 مواد غذایی

 به ورود این ترکیباتونگی چگ -2

 موا غذایی

آوری و پخت در رفاثرات  -3

 مورد این ترکیبات

های اندازه گیری و روش  -4

کنترل این ترکیبات در مواد 

 غذایی

 

 

 شناختی

 

 

 شناختی

 

 

 شناختی

 

 

 

و  پرسش و پاسخو  یسخنران

تشویق دانشجویان برای 

  مشارکت بیشتر در بحث ها

 
 
 

 

شرکت فعال در کلاس 

درس و مشارکت در 

بحث و بیان برداشت 

آن ها از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 ساعتو د کلاس درس 
  نتیپاورپو دیاسلا

 و وایت بورد

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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 ششم جلسه 

 یدروکربن های آروماتیک در مواد غذاییههدف کلی: 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

ای در مورد هیدروکربن قدمه م-1

های آروماتیک و اهمیت آن ها در 

 مواد غذایی فرآوری شده

اثرات فرآوری مواد غذایی بر  -2

 روی این ترکیبات

روش های اندازه گیری مواد  -3

 غذایی و راه های کنترل کیفی

 شناختی 

 

 

 

 

 شناختی 

و  و پرسش و پاسخ یسخنران

تشویق دانشجویان برای 

 مشارکت بیشتر در بحث ها

 
 
 

 

شرکت فعال در 

کلاس درس و 

مشارکت در بحث 

و بیان برداشت 

آن ها از موضوع 

  مورد بررسی

 

 

 

 ساعتو د کلاس درس 
  نتیپاورپو دیاسلا

 و وایت بورد

 لیت کلاسیفعا

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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 جلسه هفتم 

 ارزیابی ریسک آلودگی ها در مواد غذایی  هدف کلی :

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی

 ریسک آلودگی ها درارزیابی  -1

 مواد غذایی

 ارزیابی های عمومیجنبه  -2

 ریسک 

مربوط به مدیریت موارد  -3

در  ریسک این آلودگی ها

 مواد غذایی و محیط

 

 شناختی

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و پرسش و پاسخ یسخنران

و تشویق دانشجویان برای 

 مشارکت بیشتر در بحث ها

شرکت فعال در 

کلاس درس و 

مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها 

از موضوع مورد 

  سیبرر

 

 کلاس درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ساعتو د

 

 

 

 

 

 

 

 

  نتیپاورپو دیاسلا

  و وایت بورد

 

 

 

 

 

 

 

 

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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 (عملی )جلسه هشتم

 های اندازه گیری مواد رادیو اکتیو در مواد غذایی وشرهدف کلی : 

 روش ارزیابی انه کمک آموزشیرس زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی

با انواع روش ها  در آشنایی  -1

زمینه اندازه گیری این 

 ترکیبات

با انواع دستگاه ها و  آشنایی  -2

طرز کار با آن ها برای تعیین 

 ترکیباتمقدار این 

 شناختی

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و پرسش و پاسخ یسخنران

و تشویق دانشجویان برای 

  مشارکت بیشتر در بحث ها

شرکت فعال در 

کلاس درس و 

مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها 

از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 

 

 

 زمایشگاهآ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ساعتسه 

 

 

 

 

 

 

 

 

  زمایشگاهآو اسلاید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم

 

 



 9 

 )عملی(دهم و جلسه نهم 

 اندازه گیری فلزات سنگین در مواد غذایی هدف کلی : 

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی

با انواع روش ها و آشنایی  -1

متدها در زمینه اندازه گیری 

 این ترکیبات

با انواع دستگاه ها و آشنایی  -2

برای تعیین  طرز کار با آن ها 

مقدار این ترکیبات و مقایسه 

 با حداقل مقدار قابل قبول

 فلزات سنگین

با دستگاه جذب اتمی آشنایی  -3

 و طرز کار با آن 

 

 

 شناختی

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و پرسش و پاسخ یسخنران

و تشویق دانشجویان برای 

  تر در بحث هامشارکت بیش

شرکت فعال در 

کلاس درس و 

مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها 

از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 

 

 

 اهزمایشگآ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جلسه سه ر ه

 ساعت

 

 

 

 

 

 

 

 

  نتیپاورپو دیاسلا

  زمایشگاهآو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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 )عملی( دوازدهم و یازدهمجلسه 

 ندازه گیری آفت کش هااهدف کلی : 

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی

آشنایی دانشجویان با انواع روش های -1

رایج  در زمینه  استخراج و میکرو استخراج

 تعیین مقدار آفت کش ها

دانشجویان با دستگاه آشنایی -2

کروماتوگرافی گازی و طرز کار با آن 

و قسمت های مختلف تشکیل دهنده 

 آن ها

با انواع دتکتورهای آشنایی  -4

گیری  رایج در زمینه اندازه

 آفت کش ها

یک نمونه استاندارد به تزریق  -5

 دستگاه گروماتوگرافی گازی
 

 

 شناختی

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و پرسش و پاسخ یسخنران

و تشویق دانشجویان برای 

  مشارکت بیشتر در بحث ها

 

شرکت فعال در 

درس و کلاس 

مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها 

از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 

 

 

 زمایشگاهآ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جلسه  ر ه

 سه ساعت

 

 

 

 

 

 

 

 

  نتیپاورپو دیاسلا

  زمایشگاهآو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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   )عملی( و چهاردهم سیزدهمجلسه 

 ندازه گیری هیدو کربن ها آروماتیک ا هدف کلی :  -

 

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف صاصیاهداف اخت

آشنایی دانشجویان با انواع روش های -1

رایج  در زمینه  استخراج و میکرو استخراج

 یدروکربن های آروماتیکهتعیین مقدار 

دانشجویان با دستگاه آشنایی -2

کروماتوگرافی گازی و طرز کار با آن و 

 قسمت های مختلف تشکیل دهنده آن ها

با انواع دتکتورهای رایج در زمینه آشنایی 

 ین ترکیباتاگیری  اندازه

دستگاه دانشجویان با آشنایی  -3

 روماتوگرافی مایعک

(HPLC و دتکتور های )

 رایج در این زمینه

استاندارد و  یک نمونهتزریق  -4

 هگرفتن پیک از دستگا
HPLC 

 ناختیش

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و پرسش و پاسخ یسخنران

ای و تشویق دانشجویان بر

  مشارکت بیشتر در بحث ها

 

شرکت فعال در 

کلاس درس و 

مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها 

از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 

 

 

 زمایشگاهآ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

جلسه سه ر ه

 ساعت

 

 

 

 

 

 

 

 

  نتیپاورپو دیاسلا

  زمایشگاهآو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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  :حذف درسسیاست مسئول دوره در مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس  

 :نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی 

 کالیف....(                       بارم:در طول دوره )کوییز ، میان ترم، سمینار کلاسی و ت 

      پایان دوره 

  پانزدهمجلسه 

 اندازه گیری سایر آلاینده ها هدف کلی : 

 روش ارزیابی رسانه کمک آموزشی زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد حیطه های اهداف اهداف اختصاصی

دانشجویان با سایر آلاینده آشنایی 

تخراج رایج های مهم و روش های اس

 آن ها

از  با دیگر دستگا های آنالیزآشنایی 

 و ... وفتومترسپکتراقبیل 

 ناختیش

 

 شناختی 

 

 شناختی 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و پرسش و پاسخ یسخنران

و تشویق دانشجویان برای 

 مشارکت بیشتر در بحث ها

شرکت فعال در 

کلاس درس و 

مشارکت در بحث و 

بیان برداشت آن ها 

از موضوع مورد 

  بررسی

 

 

 

 

 

 

 زمایشگاهآ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اعتسه س

 

 

 

 

 

 

 

 

  نتیپاورپو دیاسلا

  زمایشگاهآو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فعالیت کلاسی

آزمون میان ترم 

   و پایان ترم
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                                                                                                اصلی درسمنابع 

 


